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LAMPIRAN 

Soal tes 1 

 

Nama Sekolah        : Mts Hasyim Asy’ari Ambon 

Kelas                      : IX 

Mata Pelajaran       : Matematika 

Materi Pokok         : Kerucut 

Waktu                     : 60 Menit 

 

Petunjuk! 

1. Bedoalah terlebih dahulu sebelum menjawab pertanyaan 

2. Tulis nama dan kelas pada lembar kerja anda 

3. Bacalah soal dengan seksama sebelum menjawab 

Jawablah soal berikut dengan benar! 

Rihla adalah seorang penjual topi. Dia ingin membuat topi berbentuk kerucut dengan 

kertas karton sebanyak 20 topi. Jika topi yang dibuat rihla berbentuk kerucut dengan 

tinggi 80 cm dan jari-jari 60 cm, berapakah luas karton yang dibutuhkan Rihla? 

 

 

Soal tes 2 kemampuan pemahaman konsep 

Nama Sekolah  : Mts Hasyim Asy’ari Ambon 
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Kelas                : IX  

Mata Pelajaran : Matematika 

Materi Pokok   : Kerucut  

Waktu              : 60 Menit 

Petunjuk ! 

 Berdoalah terlebih dahulu sebelum menjawab pertanyaan 

 Tulis nama dan kelas pada lembar kerja anda 

 Bacalah soal dengan seksama sebelum menjawab 

Jawablah soal berikut dengan benar! 

Nyong Lai berusia 9 tahun pada akhir mei ini. Karena itu, Nyong Lai ingin 

mengadakan acara syukuran. Jadi Nyong Lai ingin dibuat nasi tumpeng oleh 

mamanya pada acara syukuran tersebut. pada saat mamanya selesai membuat nasi 

tumpeng, terdapat nasi tumpeng berbentuk kerucut yang memiliki tinggi 24 cm dan 

memiliki diameter 20 cm. 

Maka hitunglah berapa volume dan luas permukaan nasi tumpeng tersebut? 

 

 

 

Kunci Jawaban Soal Tes 1 
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1.  Dik :        

                      r  = 60 cm 

                      t  = 80 cm 

          Dit : luas karton? 

          Penyelesaian: 

           Karena nilai s belum diketahui maka kita terlebih dahulu mencari nilai s dengan 

mengunakan rumus phytagoras 

                     

               = √        

                 =  √            

                 =  √       

            S = 100 

         Jadi, nilai s adalah 100. 

         Maka, selanjutnya kita masukan rumus luas selimut. 

                L  =     

                  = 3,14 x 60 x 100 

                  = 3,14 x 6000 

                  = 18840 cm 

          Jadi, luas karton yang dibutuhkan untuk membuat 1 buah topi adalah 18840 cm  

          Tapi, yang di perlukan Rihla adalah 20 buah topi 

          Maka, luas karton = 20 x 18840 

                                     = 376.800 cm 
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          Jadi, luas karton yang diperlukan Rihla untuk membuat 20 topi adalah 

376.800cm. 
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Kunci Jawaban Soal Tes 2  Kemampuan Pemahaman Konsep 

 

Indikator Pemahaman 

Konsep 

Deskripsi Perilaku Siswa 

1. Menyatakan ulang secara 

verbal konsep yang telah 

dipelajari 

Siswa mampu 

mengungkapkan kembali 

konsep kerucut dengan 

bahasa sendiri baik secara 

lisan maupun tulisan. 

siswa menulis rumus 

sesuai konsep yang 

dipelajari: 

 volume kerucut: 

  
 

 
     

 garis pelukis: 

  √      

 luas permukaan 

kerucut: 

          

2  Mengklasifikasikan objek-

objek berdasarkan dipenuhi 

atau tidaknya persyaratan 

untuk membentuk konsep 

tersebut 

Siswa mampu 

mengelompokan suatu 

objek atau unsur-unsur 

kerucut sesuai dengan 

konsepnya. 

 

siswa mengelompokan 

objek-objek yang 

diketahui pada soal: 

dik: t=24 cm 

       d=20 cm 

dit: berapa volume dan 

luas permukaan nasi 
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tumpeng? 

 

3 Menerapkan konsep secara 

algoritma 

Siswa mampu 

mengunakan konsep untuk 

menyelesaikan suatu 

masalah sesuai dengan 

langkah-langkah 

penyelesaian. 

 

siswa mampu mengunakan 

konsep sesuai dengan 

langkah-langkah 

penyelesaian yang tepat: 

dik : t = 24 cm 

        d = 20 

dit : berapa volume dan 

luas permukaan kerucut? 

penyelesaian: 

 volume kerucut: 

  
 

 
     

  
 

 
             

             

            

Jadi nilai volume kerucut 

= 2,512     

Karena nilai s belum 

diketahui terlebih dahulu  

mencari nilai s dengan 
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mengunakan rumus 

Phytagoras: 

  √      

  √        

  √        

  √    

S = 26 cm 

Jadi nilai S = 26 cm 

Setelah diketahui nilai S 

maka: 

 luas permukaan 

kerucut: 

          

                  

L = 31,4x36 

L = 1.130,4 cm
3
 

Jadi nilai luas permukaan 

kerucut = 1.130,4 cm
3 

Jadi volume nasi tumpeng 

adalah 2.512 cm
3
 dan luas 

permukaan nasi tumpeng 

adalah 1.130,4 cm
3 
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4 Menyajikan konsep dalam 

berbagai bentuk 

representasi matematika  

Siswa mampu menyajikan 

ko nsep secara matematis 

kedalam bentuk gambar 

atau cara lainya yang 

bersifat matematika. 

Siswa dapat menyajikan 

konsep dalam bentuk 

gambar atau model 

matematika lainya: 

 

 

                  

               24 cm          

                  

              20 cm 

dik : t = 24 cm 

        d = 20 

dit : berapa volume dan 

luas permukaan kerucut? 

penyelesaian: 

 volume kerucut: 

  
 

 
     

  
 

 
             

             

            

Jadi nilai volume kerucut 

= 2,512     
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Karena nilai s belum 

diketahui terlebih dahulu  

mencari nilai s dengan 

mengunakan rumus 

Phytagoras: 

  √      

  √        

  √        

  √    

S = 26 cm 

Jadi nilai S = 26 cm 

Setelah diketahui nilai S 

maka: 

 luas permukaan 

kerucut: 

          

                  

L = 31,4x36 

L = 1.130,4 cm
3
 

Jadi nilai luas permukaan 

kerucut = 1.130,4 cm
3 

Jadi volume nasi tumpeng 
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adalah 2.512 cm
3
 dan luas 

permukaan nasi tumpeng 

adalah 1.130,4 cm
3
 

 

5 Mengaitkan berbagai 

konsep 

Siswa mampu mengaitkan 

atau menghubungkan 

konsep satu dengan 

konsep lainya dalam 

menyelesaikan masalah 

atau soal dengan langkah-

langkah yang tepat. 

 

siswa mampu mengaitkan 

berbagai konsep 

matematika kedalam 

penyelesaian soal tersebut: 

dik : t = 24 cm 

        d = 20 

dit : berapa volume dan 

luas permukaan kerucut? 

penyelesaian: 

 volume kerucut: 

  
 

 
     

  
 

 
             

             

            

Jadi nilai volume kerucut 

= 2,512     

Karena nilai s belum 
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diketahui terlebih dahulu  

mencari nilai s dengan 

mengunakan rumus 

Phytagoras: 

  √      

  √        

  √        

  √    

S = 26 cm 

Jadi nilai S = 26 cm 

Setelah diketahui nilai S 

maka: 

 luas permukaan 

kerucut: 

          

                  

L = 31,4x36 

L = 1.130,4 cm
3
 

Jadi nilai luas permukaan 

kerucut = 1.130,4 cm
3 

Jadi volume nasi tumpeng 

adalah 2.512 cm
3
 dan luas 
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permukaan nasi tumpeng 

adalah 1.130,4 cm
3
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Transkip Wawancara Subjek 1 

P  : bagaimana cara kamu memahami soal ini? 

S1 : dengan membaca soal berulang kali 

P   : rumus apa yang kamu gunakan untuk menyelesaikan soal tersebut? 

S1 : saya mengunakan rumus volume kerucut yaitu   
 

 
     , garis pelukis 

  √      , dan luas permukaan kerucut           untuk menyelesaikan 

soal tersebut 

P   : dari rumus tersebut konsep apa saja yang kamu gunakan? 

S1 : konsep lingkaran dan phytagoras  

P   : apa kamu paham cara mengerjakanya 

S1 : iya saya paham 

P   : coba sebutkan unsur-unsur apa saja yang ada pada kerucut? 

S1 : titik puncak, tinggi kerucut, garis pelukis, diameter, jari-jari, dll 

P   : dari unsur-unsur tersebut apakah ada yang diketahui dan ditanya dalam soal 

tersebut? 

S1 : yang diketahui tinggi kerucut = 24 cm diameter = 20 dan ditanya berapa volume 

dan luas permukaan nasi tumpeng 
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P   : apa tujuan kamu menulis kembali yang diketahui ? 

S1 : agar mudah mengerjakanya 

P   : coba jelaskan strategi dan langkah-langkah penyelesaian yang kamu kerjakan? 

S1 : yang pertama saya membaca soal beberapa kali, selanjutnya saya menuliskan 

yang diketahui t=24 cm dan d= 20, ditanya hitunglah berapa volume dan luas 

permukan nasi tumpeng. Kemudian saya lanjut memasukan rumus volume 

kerucut yaitu    
 

 
     . Sehingga membentuk    

 

 
                  

kemudian saya menyederhanakan terlebih dahulu nilai 
 

 
 dengan 24 yaitu 24:3=8 

dan mencari nilai 10
2
 dengan mengalikan 10x10=100. Kemudian saya 

menghitung semua nilai yang saya dapatkan yaitu 8x3,14x100=2.512. jadi nilai 

volume kerucut adalah 2.512 cm
3
. setelah mendapatkan nilai volume kerucut 

selanjutnya saya mencari nilai s untuk menentukan nilai luas permukaan 

kerucut. Dengan terlebih dahulu saya mencari nilai s mengunakan rumus 

phytagoras yaitu   √      selanjutnya saya memasukan nilai yang suda 

diketahui kedalam rumus tersebut yaitu   √        kemudian saya mencari 

nilai perpangkatan dari 24
2
 dan 10

2
 dengan saya mengalikan 24x24=576 dan 

10x10=100 setelah itu saya menjumlah kan 576+100=676 kemudian saya 

menyederhanakan nilai √    dengan mencari dua bilangan yang dikalikan 

hasilnya 676 yaitu dengan mengalikan 26x26=676 maka nilai S =26. Setelah 

mendapatkan nilai s=26 selanjutnya saya menentukan nilai luas permukaan 

kerucut dengan menulis rumus luas permukaan kerucut yaitu 
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V=3,14x10x(26+10) setelah itu saya menghitung terlebih dahulu nilai yang ada 

dalam kurung dengan menjumlahkan yaitu 26+10=36. Setelah itu saya 

mengalikan nilai 3,14x10=31,4 yang terakhir saya mengalikan nilai 

31,4x36=1.130,4 cm
3,
,jadi nilai luas permukaan kerucut =1.130,4 cm

3 

P  : mengapa mengunakan nilai        kenapa tidak 22/7?  

S1 : karena jari-jari (10) tidak bisa dibagi 7 

P : mengapa kamu mencari nilai (S) sedangkan dalam soal tidak di tanyakan? 

S1 : karena untuk mencari nilai luas permukaan terlebih dahulu mencari nilai (S) 

P  : mengapa kamu mencari nilai (S) mengunakan teorema dalil phytagoras 

S1 : karena tinggi kerucut, jari-jari dan garis pelukis membentuk segitiga siku-siku 

P  : setelah membaca soal apakah kamu dapat menyajikan dalam bentuk lain 

misalkan, gambar, grafik, tabel, dll 

S1  : iya, kedalam bentuk gambar 

P     : selain gambar apakah ada yang lain. 

S1  : tidak tau 

P  : bagaimana kamu mendapatkan hasil akhir dari soal tersebut?  



91 
 

 
 

S1 : untuk mendapatkan hasil akhir pada soal tersebut saya melakukan perhitungan 

mengunakan konsep lingkaran, phytagoras, penjumlahan, perkalian, dan 

pembagian sesuai dengan bentuk rumus. 

P  : coba jelaskan bagaimana kamu mendapatkan hasil akhir nilai volume kerucut = 

2,512 cm
3
? 

S1 : untuk mendapatkan hasil akhir volume kerucut saya mengunakan rumus volume 

kerucut    
 

 
       dengan memasukan nilai       , jari-jari=10, dan 

tinggi kerucut=24. Sehingga menjadi   
 

 
             dengan terlebih saya 

menyederhanakan nilai 
 

 
 dengan 24 yaitu 24:3 = 8, kemudian nilai 10

2
 saya 

kalikan 10x10=100 sehingga saya kalikan 8x3,14x100=2,512 cm
3
, jadi nilai 

volume kerucut adalah 2,512 cm
3
. 

P  : coba jelaskan bagaimana kamu mendapatkan hasil akhir nilai garis pelukis S = 

26 cm? 

S1 : untuk mendapatkan hasil akhir pada garis pelukis saya mengerjakan sesuai 

dengan rumus garis pelukis   √      dengan memasukan nilai yang sudah 

diketahui sehingga menjadi   √        kemudian menyederhanakan 

24
2
+10

2
 menjadi pecahan biasa dengan mengalikan kedua bilangan yaitu 

24x24=576 dan 10x10=100 kemudian menjumlahkan hasil dari 576+100=676 

setelah itu sederhanakan nilai dari √    yang mana hasil dari 676=26, jadi 

nilai garis pelukis S=26 cm. 
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P  : bagaimana kamu mendapatkan hasil akhir nilai luas permukaan kerucut L= 

1.130,4cm
3
? 

S1 : untuk mendapatkan hasil akhir dari luas permukaan kerucut, saya mengerjakan 

dengan memasukan rumus luas permukaan kerucut yaitu           yang 

mana kita masi mengunakan nilai       , jari-jari=10, dan garis pelukis=26. 

Sehingga menjadi 3,14x10x(26+10). Kemudian saya mengalikan terlebih dahulu 

nilai yang ada di dalam kurung yaitu 26+10=36, dan selanjutnya saya kalikan 

3,14x10=31,4, kemudian saya kalikan 31,4x36=1.130,4 cm
3
. Jadi nilai luas 

permukaan kerucut =1.130,4 cm
3
. 

P : apa kamu suda yakin dan tidak mau meriksa kembali jawaban mu? 

S1 : iya saya sudah yakin 
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Transkip Wawancara Subjek 2 

P      : bagaimana cara kamu memahami soal ini? 

S2    : membaca soal berkali-kali sampai memahaminya 

P     : rumus apa yang kamu gunakan untuk menyelesaikan soal tersebut ? 

S2 : rumus volume kerucut   
 

 
    , garis pelukis   √     , dan luas 

permukaan kerucut            

P   : dari rumus tersebut konsep apa yang kamu gunakan? 

S2 : lingkaran dan teorema dalil phytagoras 

P   : apa kamu paham cara mengerjakanya? 

S2  :  paham 

P    : unsur-unsur apa saja yang terdapat pada kerucut? 

S2 : titik puncak, selimut kerucut, tinggi kerucut, garis pelukis, diameter alas, jari-

jari, bidang alas, dll. 

P  : dari unsur-unsur tersebut apa yang diketahui dan ditanya dalam soal? 

S2 : yang diketahui dalam soal tersebut yaitu tinggi kerucut=24 dan diameter=20 

dan ditanya volume dan luas permukaan kerucut? 

p.  : apa tujuan kamu menuliskan kembali yang diketahui? 

S2 : supaya mempermudah mengerjakanya 



94 
 

 
 

P  : coba jelaskan strategi dan langkah-langkah penyelesaian yang kamu kerjakan? 

S2 : pertama saya membaca soal sampai memahaminya, selanjutnya saya 

menuliskan yang diketahui t=24 cm dan d= 20, ditanya hitunglah berapa volume 

dan luas permukan nasi tumpeng. Kemudian saya menulis rumus volume kerucut 

yaitu    
 

 
     . Sehingga membentuk    

 

 
                     kemudian 

saya menyederhanakan terlebih dahulu nilai 
 

 
 dengan 24 yaitu 24:3=8 dan 

mengalikan nilai 3,24x10x10=100. Kemudian saya menghitung semua nilai yang 

saya dapatkan yaitu 8x314=2.512. jadi nilai volume kerucut adalah 2.512 cm
3
. 

setelah mendapatkan nilai volume kerucut selanjutnya saya mencari nilai garis 

pelukis dengan mengunakan rumus phytagoras yaitu   √      selanjutnya 

saya memasukan nilai yang suda diketahui kedalam rumus tersebut yaitu 

  √        kemudian saya mencari nilai perpangkatan dari 24
2
 dan 10

2
 

dengan saya mengalikan 24x24=576 dan 10x10=100 setelah itu saya menjumlah 

kan 576+100=676 kemudian saya menyederhanakan nilai √    dengan 

mencari dua bilangan yang dikalikan hasilnya 676 yaitu dengan mengalikan 

26x26=676 maka nilai S =26. Selanjutnya saya menentukan nilai luas 

permukaan kerucut dengan menulis rumus luas permukaan kerucut yaitu 

V=3,14x10x(26+10) setelah itu saya menghitung terlebih dahulu nilai yang ada 

dalam kurung dengan menjumlahkan yaitu 26+10=36. Setelah itu saya 

mengalikan nilai 31,4x10x36=1.130,4 cm
3,
,jadi nilai luas permukaan kerucut 

=1.130,4 cm
3 

 



95 
 

 
 

p    : mengapa mengunakan nilai        kenapa tidak 22/7?  

S2 : karena 10 bukan kelipatan 7.  

P : mengapa kamu mencari nilai garis pelukis (S) sedangkan dalam soal tidak 

ditanyakan? 

S2 : karena untuk menetukan nilai luas permukaan kerucut terlebih dahulu mencari 

nilai S dengan mengunakan  teorema phytagoras agar dapat menentukan nilai 

luas permukaan kerucut. 

P   : setelah membaca soal, apakah kamu dapat menuliskan informasi soal dalam 

bentuk lain? 

S2   : iya dalam bentuk gambar 

P   : apakah dapat di tuliskan dalam bentuk lain selain gambar? 

S2 : kurang tau 

P     : bagaimana kamu mendapatkan hasil akhir dari soal tersebut?  

S2 : saya melakukan perhitungan mengunakan konsep penjumlahan. Perkalian, 

pembagian. dan konsep phytagoras 

P  : apa kamu suda yakin dengan jawaban kamu? 

S2 : iya, yakin 

P  : apa tidak mau memeriksa  kembali jawaban kamu? 

S2 : tidak 
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Pedoman Wawancara 

Indikator Pemahaman Konsep Pertanyaan 

Menyatakan ulang secara verbal konsep 

yang telah dipelajari 

2. Bagaimana cara kamu memahami 

soal ini 

3. Rumus apa yang kamu gunakan untuk 

menyelesaikan soal tersebut 

4. Dari rumus tersebut konsep apa yang 

kamu gunakan 

5. Apa kamu paham cara mengerjakanya 

Mengklarifikasikan objek-objek 

berdasarkan dipenuhi atau tidaknya untuk 

membentuk konsep tersebut 

6. Coba sebutkan unsur-unsur apa saja 

yang ada pada kerucut? 

7. Dari unsur-unsur tersebut apakah ada 

yang diketahui dan ditanya dalam 

soal? 

8. Apa tujuan kamu menulis kembali 

yang diketahui? 

Menerapkan konsep secara algoritma 9. Coba jelaskan strategi dan langkah-

langkah penyelesaian yang kamu 

kerjakan? 

10. Mengapa mengunakan nilai        

kenapa tidak 22/7? 

11. Mengapa kamu mencari nilai (S) 
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sedangkan dalam soal tidak 

ditanyakan? 

Menyajikan konsep dalam berbagai 

bentuk representasi matematika 

12. Setelah membaca soal apakah kamu 

dapat menyajikan dalam bentuk lain. 

Misalkan, gambar, grafik, tabel, dll? 

13. Selain gambar apakah ada yang lain? 

Mengaitkan berbagai konsep 14. Bagaimana kamu mendapatkan hasil 

akhir dari soal tersebut? 

15. Coba jelaskan bagaimana kamu 

mendapatkan hasil akhir dari volume 

kerucut=2,512 cm? 

16. Coba jelaskan bagaimana kamu 

mendapatkan hasil akhir garis 

pelukis= 26 cm? 

17. Bagaimana kamu mendapatkan hasil 

akhir nilai luas permukaan 

kerucut=1.130,4 cm 

18. Apakah kamu sudah yakin dan tidak 

mau meriksa kembali jawabanmu? 
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Hasil Pekerjaan Subjek 1 
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Hasil Pekerjaan Subjek 2 
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Dokumentasi Penelitian 

 

 

Tes penjaringan subjek 
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